
                                     الأول في           إمتحان الفصل        ثانویة مالك بن نبي  برج الغدیر             
 سا 02المدة :                                    الریاضیات                           أوف                                       2ل+2الأقسام : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 التمرین الأول :
 إختر الإجابة الصحیحة من بین الإجابات التالیة  :                  
 

 03إجابة  02إجابة  01إجابة  السؤال
یعني الضرب في  25%زیادة مقدار بنسبة 

 العدد
 

0.2 
 
 

1.25 2.5 

یعني الضرب  35%تخفیض مقدار بنسبة 
 في العدد

1.35 0.35 0.65 

رجوع إلى ال زیادة ثم تخفیض مقدار بنفس النسبة یعني
 قیمتھ الأصلیة

الرجوع إلى 
قیمة أقل من 
 قیمتھ الأصلیة

الرجوع إلى 
قیمة أكبر من 
 قیمتھ الأصلیة

المعامل الضربي الإجمالي للتطورات 
 التالیة :

455.0233.1122.10 xxxx →→→ھو: 

0.89 1.89 1.99 

 بعد التطورات المتعاقبة التالیة :
x→→→ 30.120.110.1 198165150 

 ھي : xالقیمة النھائیة 
 

 
220.30 

 

 
257.40 

 

 
230.20 

 

                
   التمرین الثاني :
  إلیك التمثیل البیاني  لسلسلة إحصائیة حسب المخطط التالي :                    

0

0,5

1

1,5

2

9 12 14 15

1

 
                                       ي جدول تكراريإجمع المعطیات ف-1            
XVxx أحسب المؤشرات التالیة : -2             ,,σ 

 ظة : إستعمل الجدول حسب النموذج :ملاح                
 

 التمرین الثالث : 
 . 7،  7،  7،  7،  7،  7،  6،  5،  4،  3،  2نعتبر السلسلة الإحصائیة التالیة :                    

 أحسب كلا من الوسیط ، الربعي الأول ، الربعي الثالث ، الوسط الحسابي  -1
 أنشئ مخطط بالعلبة لھذه السلسلة . -2

                                                                
                                                           ـــــــــــ ج بن رضوان  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                   

                                                                         

2)( XXn ii − 2)( XX i − XX i − in iX 



                                                                 
                                     إمتحان الفصل الأول في              ثانویة مالك بن نبي  برج الغدیر                           

 سا 02المدة :                                                   الریاضیات                                                    تق 2القسم : 
                                                                  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                             
 التمرین الأول :  

 إختر الإجابة الصحیحة من بین الإجابات التالیة  :                  
 

 03إجابة  02إجابة  01إجابة  السؤال
یعني الضرب في  25%زیادة مقدار بنسبة 

 العدد
 

0.2 
 
 

1.25 2.5 

یعني الضرب  35%تخفیض مقدار بنسبة 
 في العدد

1.35 0.35 0.65 

لى الرجوع إ زیادة ثم تخفیض مقدار بنفس النسبة یعني
 قیمتھ الأصلیة

الرجوع إلى 
قیمة أقل من 
 قیمتھ الأصلیة

الرجوع إلى 
قیمة أكبر من 
 قیمتھ الأصلیة

المعامل الضربي الإجمالي للتطورات 
 التالیة :

455.0233.1122.10 xxxx →→→ھو: 

0.89 1.89 1.99 

 بعد التطورات المتعاقبة التالیة :
x→→→ 30.120.110.1 198165150 

 ھي : xالقیمة النھائیة 
 

 
220.30 

 

 
257.40 

 

 
230.20 

 

     
                                                                

 :  الثانيالتمرین 
 . 7 ، 7،  7،  7،  7،  7،  6،  5،  4،  3،  2نعتبر السلسلة الإحصائیة التالیة :                    

 أحسب كلا من الوسیط ، الربعي الأول ، الربعي الثالث ، الوسط الحسابي  -1
 أنشئ مخطط بالعلبة لھذه السلسلة . -2

 
 

   التمرین الثالث :
            )( nU  متتالیة ھندسیة  معرفة علىΝ  : بحدیھا

32
1

5 =U   و
512
1

9 =U 

 إلى جداء عوامل أولیة 512و  32حلل العددین  -1
)(إستنتج من السؤال الأول  أساس المتتالیة  -2 nU 

)(نعتبر أن أساس المتتالیة  -3 nU  ھو
2
1

=q 

 . nبدلالة  nUأحسب  •
965أحسب المجموع :  • ......... UUUS +++= 

 
 ـــــــــــ ج بن رضوان ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                      

                                                                                                                                                
 
 



 
                                إمتحان الفصل الأول في                                  ثانویة مالك بن نبي  برج الغدیر             

 سا 02الریاضیات                                                             المدة :                                        تر 2القسم :            
                                                                  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 التمرین الأول :
                    )( nU متتالیة معرفة علىΝ  : بـ

nn
U n +

= 2

1 

 2Uو  1Uأحسب   -1

حتى یكون  nعین العدد الطبیعي   -2
42
1

=nU 

)(عین إتجاه تغیر المتتالیة  -3 nU 

تحقق أن  -4
nn

U n
1

1
1
+

+
−

nUUUSثم أحسب المجموع :  = +++= ...................21 

 
 ي :التمرین الثان

                  fمعرفة على المجال الدالة ال] [+∞− بـ :  1,
1

1)(
+

=
x

xf 

)(للمنحني ∆)(أكتب معادلة المماس  -1 fC  0عند النقطة ذات الفاصلة. 
 .0عند  fعین تقریب تآلفي للدالة  -2

إستنتج قیمة مقربة للعدد  -3
003,1
1. 

 
 التمرین الثالث :

                  ABC  نحصر داخل المثلث مستطیل  4مثلث متقایس الأضلاع طول ضلعھ ،DEFG 
xBDو نضع                   حسب الشكل   =
xDEتحقق أن  -1                 3= 
 xبدلالة DEFGأحسب مساحة المستطیل  -2                
                3- f معرفة على الدالة الR  :بـ

xx 3432 2 +−=)(xf 
')(* أحسب                       xf 
]على المجال  f*شكل جدول تغیرات الدالة                       ]2,0 

 حتى تكون للمستطیل أكبر مساحة ممكنة xعین  -4               
 
 

 التمرین الرابع :
               ABCD   مربع طول ضلعھcm1 
             G  1,(),1,(),2(مرجح الجملة,( CBA − 
             K  1,(),1,(),2(مرجح الجملة,( DCB − 

 Gو  Kأنشئ النقطتین  -1
 KGأحسب  -2

KG52من المستوي حیث :  Mعین مجموعة النقط  -3 =+− MCMBMA    
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ج بن رضوان ـــــــــــ                                         
 
 

                        



 
                                               إمتحان الفصل الأول في                        ثانویة مالك بن نبي  برج الغدیر                  

 سا 02الریاضیات                                                             المدة :                                                           تق3القسم :         
   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 التمرین الأول : 
 الجدول التالي یمثل                     

 في  iyتطور درجة الحرارة             
    ix أوروبیة وفق الزمن مدینة            

 بالساعات             
),(مثل السلسلة الإحصائیة  -1 ii yx   9,0(بسحابة نقط في معلم متعامد مبدؤه('O   

     cm1   درجة على محورالتراتیب  1,0یمثل 
      cm2 ساعة على محور الفواصل 1یمثل 

 النقطة المتوسطة للسحابة ثم علمھا في المعلم السابقGعین إحداثیي  -2
1125,923,0بین أن معادلة مستقیم الإنحدار بمبدأ المربعات الدنیا ھي :  -3 += xy 
 أرسم المستقیم في المعلم السابق -4
 ساعات ؟ برر الإجابة .10درجة بعد مضي 11ھل یمكن لدرجة الحرارة أن تفوق  -5

 
  التمرین الثاني :
                    )( nU متتالیة عددیة معرفة علىΝ :0حدھا الأول  بـU   2و

3
1

1 +=+ nn UU  

)(حتى تكون المتتالیة  0Uأحسب  -1 nU ثابتة 
40نضع  -2 =U و لتكن)( nV  متتالیة معرفة علىΝ  :3بـ−= nn UV 

)(برھن أن  • nV متتالیة ھندسیة یطلب تعیین حدھا الأول و أساسھا  
 nبدلالة  nUثم إستنتج عبارة  nبدلالة nVأحسب  •
110أحسب المجموع :  • .................. −+++= nUUUS 

 
    التمرین الثالث : 

                   f  ى عل معرفة ال  دالةال   ] [ ] [+∞∪∞− 2         بـ:      ,11,

23
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x

xxxxf 

[من المجال  xتحقق أنھ من أجل كل  -1 [ ] [+∞∪∞−  إن :ف ,11,

                                                                            2)1(
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1
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−
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xxf 

lim)(ب النھایات التالیة : أحس -2 xf
x −∞→

  )(lim xf
x +∞→

   ،)(lim
1

xf
x→

 

3بین أن :  -3

2

)1(
)3()('

−
−

=
x

xxxf  ثم أدرس إشارتھا و شكل جدول تغیرات الدالةf 

)(0بین أن المعادلة  -4 =xf ل تقبل حل وحید في المجا





4
3,

2
1  

 یقبل مستقیمین مقاربین أحدھما مائل یطلب تعیین معادلتیھما fالممثل للدالة C)(بین أن المنحني  -5
 D)(والمستقیم المقارب المائل  C)(أدرس الوضع النسبي للمنحني  -6
),,(أرسم في معلم متعامد و متجانس  -7 jiO


 cm2وحدة الأطوال  D)(و المستقیم  C)(المنحني 

ملاحظة : تعطى القیم :    
4

11)3(,
4

11)
4
3(,

2
7)

2
1( ==

−
= fff    . 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ج بن رضوان ـــــــــــ                                       
 

3.5 3 2.5 2 1.5 1 0.5 0 ix 
9.92 9.80 9.68 9.60 9.45 9.32 9.25 9.10 iy 



    2012دیسمبرثانویة مالك بن نبي                                                                                                   
 أدب ج مالشعبة :                                                                                                         المستوى:السنة الأولى 

 ساعة 2:المدة                          

 
 

 :  التمرین الأول 
  990،  2100حلل إلى جداء عوامل أولیة كل من العددین  ) أ) 1                 

    2100،  990ن القاسم المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر للعددین ب) عی                      
2100 أكتب جـ)                      

990
 على شكل كسر غیر قابل للاختزال      

33) ھل العدد   د                      
70

 ھو عدد عشري ؟   علل إجابتك .   

 .  3القسمة على    693aaبحیث یقبل العدد   a) عین قیم الرقم 2                  
A،324=+31عددان حقیقیان حیث   A   ،B)  أ) 3                   +=B   برھن أنA=B   . 

 .  10 -4إلى الوحدة ثم إلى    Aب) أستنتج مدور                       
                         

     التمرین الثاني
1( a   2عدد حقیقي  حیث < a < 1-  : أستنتج حصرا لكل من الأعداد الآتیة 

                           )2a+1  ) ، (5a-2- . ( 
 عین عناصرالمجال  )2

 
 

 التمرین الثالث  
 الجدول مع التبریر . أختر الأجوبة الصحیحة من بین الأجوبة الثلاثة المقترحة لكل سؤال في 
 

 )3الجواب ( ) 2الجواب ( )1الجواب ( السؤال

من بین الأعداد التالیة،العدد الطبیعي 
 ھو:

 
  

  
  2- 

من بین الأعداد الناطقة التالیة العدد 
               غیر عشري ھو :

    

 حیث Aالكتابة العلمیة للعدد 
 A=6.3×10-7×5×1015 ھي 

108×31.5 109×3.15  0.315×1010 

 X حیث حقیقي عدد x<-3 :فإن x€]-∞; -3[  -3x+5>14  ] [3;x ∈ − +∞ 

من بین الأعداد التالیة،العدد الأولي 
 ھو:

215 197 112 

       ینتمي إلى المجال: 2
 
 
 
 
 



 


